

2007年-2009年
进行央企负责人中长期激励试点

2007年-2009年为央企负责人第二业绩考核任期。对于这一期间的薪酬管理,国务院国资委公布相关意见指出,要逐步构建企业负责人薪酬水平与经济效益、业绩考核密切联系、适度增长,并与职工收入分配关系协调、差距合理的分配格局。此外,第二业绩考核任期将进行央企负责人中长期激励试点,相应办法另行制定。

在第二任期,企业负责人基薪按已批复的2006年度基薪标准执行,任期内不再调整。基薪不作为绩效薪金的计算基数。完善绩效薪金计算基数的计算办法,保持薪酬水平适度增长。

绩效薪金计算基数仍每年进行核定,核定办法在原基薪计算办法的基础上适当调整,增加效益指标并加大效益指标权重,各项经济规模指标和企业平均工资均采用当年数据。绩效薪金倍数则根据《中央企业负责人经营业绩考核办法》和年度考核结果确定。

国资委要求,各央企要建立和完善企业负责人岗位评估和业绩评价体系,根据其岗位职责和贡献确定薪酬水平,合理拉开企业主要负责人与其他负责人之间,以及其他负责人相互之间的薪酬差距。企业主要负责人不得在子企业兼职取酬;其他负责人经国资委批准在子企业兼职取酬的,其年度薪酬水平不能超过本企业主要负责人,或由国资委根据工作实际对其职务进行相应调整,只保留一个职务。在境外子企业兼职取酬的,给予境外补贴,补贴标准由国资委确定。央企负责人岗位发生变化,本人应在任职后一个月内将工资关系转到新任职企业,其薪酬按新任职务标准支付,不得继续在原企业领取薪酬。(王婷)

首届中日银行业监管磋商会议召开

日本金融厅国际担当副长官知原信良日前率代表团来京与银监会举行首届中日银行业监管磋商会议,标志着中日双边定期磋商机制正式建立。

本次会议中,中日双方就两国银行业的发展、外资银行政策以及日本增强金融竞争力的举措等议题进行了深入探讨,达成广泛共识。

双方一致认为,定期磋商机制的建立为两国银行业监管当局提供了一个面对面交流经验和看法的宝贵机会,有助于双方进一步增进了解,加强跨境监管合作,探讨银行业监管热点问题,对促进两国银行业的稳健发展以及维护区域金融稳定将起到积极的作用。(俞靓)

192个国家和国际组织 确认参展上海世博会

记者从23日举行的捷克参展上海世博会相关合同的签署仪式上获悉,截至目前,已有192个国家和国际组织确认参展中国2010年上海世界博览会,这离本届世博会吸引200个国家和国际组织参展的创纪录目标只有一步之遥。

在已确认参展的192个国家和国际组织中,捷克是第12个与上海世博会组织者签署参展合同的国家,这标志着世博会国际招展等筹办工作正不断深化。

在已确认参展的192个国家和国际组织中,非洲国家48个,美洲国家22个,欧洲国家39个,亚洲国家42个,大洋洲国家14个,国际组织27个。

捷克将以租赁馆的方式建设国家展馆,建筑面积为2000平方米。在上海世博会“城市,让生活更美好”的主题之下,捷克国家馆的主题定为“文明的果实”,主要阐述城市本身就是文明的果实,为了城市更好地发展,不少技术革新的成果应运而生,人们得以在城市里发现不同种类的文明成果。

在世博会150多年的历史上,参展方最多的一届是2000年举行的汉诺威世博会,共有172个国家和国际组织参展。将于2010年5月1日至10月31日举行的上海世博会,除了计划吸引200个国家和国际组织参展外,到场参观者有望达7000万人次,两项指标都将创历届世博会新高。(吴宇)

去年GDP增速或创13年新高

预计全年CPI同比上涨4.8%

□本报记者 高建锋 北京报道

国家统计局今日将召开年度经济形势新闻发布会,公布2007年宏观经济数据。2007年前三个季度,国内生产总值(GDP)增长率分别为11.1%、11.9%和11.5%。多位专家预计,2007年全年我国GDP实际增长率将达到11.5%左右,比2006年经初步核实的增长率提高0.4个百分点,创下1995年以来的13年新高。

“考虑到严格控制信贷和严格控制新开工项目的影响,我们曾预期去年第四季度经济增长率会比第三季度回落。”申银万国高级宏观经济分析师李慧勇表示,从实际情况看,由于投资增速有所加快、消费增速提高,第四季度经济仍能保持11.5%左右的增长。“综合看来,2007年GDP增长率很有可能略微超出11.5%。”国家发改委经济研究所

经济形势研究室副主任樊彩跃预计,2007年我国GDP将突破24万亿元(现价),同比增长11.5%。

这样的经济增速,往往伴随着较高的通货膨胀率。多家机构预计,2007年全年居民消费价格指数(CPI)同比上涨4.8%,其中12月份同比上涨6.5%左右。“全年CPI涨幅可能略微超出预期。”一位分析人士表示,主要原因是11月份成品油价格上涨,以及11月份以来食品价格

略微回落后再度上扬,造成后两个月CPI涨幅居高不下。

李慧勇认为,2008年中国经济“硬着陆”的可能性不大,但是由于美国次贷危机影响的显现和扩散,预计我国GDP增速将降低为10.7%;在国际能源价格和农产品价格居高不下、企业成本转嫁能力增强的情况下,2008年通货膨胀压力会明显增加,预计全年CPI涨幅在4.5%-5.5%之间。樊彩跃则预

计,2008年我国GDP增长11%左右,全年CPI上涨4%左右,并呈“先扬后抑”走势。

李慧勇表示,在经济减速但仍可能会转向过热的情况下,可以预见国家将继续实施从紧的宏观调控政策,通过数量手段和价格手段来给经济降温。但是,由于世界经济和中国经济周期性调整的风险正在增加,紧缩政策的执行力度有可能在下半年略有放松。

行政事业单位国有资产总额逾8万亿

财政部拟从明年起将新增资产配置纳入部门预算

□本报记者 周明 北京报道

财政部昨日公布的全国行政事业单位资产清查结果显示,截至2006年12月31日,全国行政事业单位国有资产总额达到8.01万亿元。其中,净资产总额为5.31万亿元,占全部国有资产总额的35.14%。

财政部新闻发言人胡静林指出,要切实提高行政事业单位国有资产管理水平。财政部拟从2009年度开始,将新增资产配置纳入当年部门预算,进行专项审核。财政部还将建立资产管理动态数据库和资产预警信息系统,控制资产运营风险,防止国有资产流失。

固定资产占比过半

调查结果显示,全国行政事业单位资产从单位类别看,行政单位占25.63%,事业单位占74.37%;从级次看,中央占15.24%,地方占84.76%;从资产构成看,流动资产占37.75%,固定资产占52.19%,对外投资占2.14%,无形资产占1.09%,其他资产占6.83%。

全国行政事业单位固定资产总额为4.18万亿元。从单位类别看,行政单位占28.07%,事业单位占71.93%;从级次看,中央级占15.18%,省级占26.19%,地市级占21.20%,县级占30.18%,乡级占7.25%。

此次资产清查的基本日为2006年12月31日,具体涉及150个中央部门和36个省、自治区、直辖市及计划单列市,共计67.2万户独立核算的



CFP图片

行政事业单位。

胡静林表示,通过此次资产清查,了解了行政事业单位的基本情况和财务情况,全面核查了行政事业单位各类财产和债权债务以及人员状况、收入来源、支出结构等基本情况,并实行固定资产电子信息卡片登记制,为编制部门预算和建设资产管理信息系统提供真实可靠的基础数据。

管理体制将完善

胡静林指出,通过资产清查,也发现了行政事业单位国有资产管理中存在的一些问题,突出表现在五个方面。

一是账实不符,存在基础工作较为薄弱,家底不清、账实不符等现象;二是人均资产相差悬殊,不同地区、不同层级、不同部门、不同单位之

间,资产配置水平差距较大;三是资产使用效益需进一步提高,资产闲置、低价出租、无偿出借等现象较为普遍,资源整合、共享共用水平较低;四是存在资产流失风险,一些单位存在资产处置不按规定程序报批,往来款项长期得不到清理、对外投资管理较为混乱等问题;五是资产管理体制有待进一步理顺,部分部门、地方和单位没有设立或明确专门机构、专职人员负责资产管理,职责分工不够明确。

胡静林表示,财政部作为各级政府负责行政事业单位国有资产管理部门,今后将采取一系列措施进一步加强行政事业单位国有资产管理,逐步建立适应社会主义市场经济和公共财政体系要求的行政事业单位国有资产管理体制。

国资委明确

央企按新准则报送月度财务快报

国务院国资委昨日发布通知,要求150家央企从2008年起按照新的《企业会计准则》,继续向国资委报送企业月度的财务快报,以保证国资委能够更好了解和掌握企业月度经营成果和财务状况。报送级次为集团总部及所属二级企业,二级以下子企业并入二级企业编报;重要子企业不分级次报送分户数据。

企业财务快报为企业向国资委报送月度经营成果和财务状况的统一报告格式,由主要指标表、固定资产投资

事项及对财务状况的影响;五是面临的财务风险及应对措施等情况。

国资委有关人士介绍,随着更多的集团业务上市,越来越多的集团企业下属法人减少,还需理清整个集团利益与下面法人之间财产关系的问题与整体利益与独立子公司利益之间的关系。目前,想将上市公司的资金纳入集中管理还比较困难。在这一过渡时期,可考虑改变企业的结构,如实现整体上市,以实现集团公司财务集中管理。(王婷)

增长5%左右,再创历史新高。全国水路运输客运量将达到2950万人次,比去年同期增长3%左右。

民航方面,春运期间民航旅客运输量将达到2200万人次,比去年同期将增长10%左右。

“铁路春运期间,全国铁路安排直通临客311对,采用基本方案、预备方案、应急方案三套梯次运力方案,分别应对正常客流、高峰客流、突发客流。”王勇平说。

公路方面,春运期间,全国将投入大中型营运客车76万余辆,应急备用车辆4万余辆,日均发送班次将达208万个左右,水路将投入客运船舶2万余艘,可提供100多万个客位,基本可以满足春节期间旅客的出行需求。

民航方面,民航总局要求各航空公司有针对性地制定运输方案和做好运力安排,防止某些地区、某些航线出现运力紧张。为保障航班飞行安全和正常,民航总局将严格控制北京首都、上海虹桥、浦东、广州、深圳、成都、昆明等繁忙和资源紧张机场的航班总量。

今年春运至3月2日结束。

金葵花
SUNFLOWER



QDII全球基金通

QDII系列之招银资产管理

全球核心+卫星 双引擎 增长组合

一站式理财组合

双重增长引擎

三大配置优势

2008年1月23日起隆重上市!

投资价值可升亦可跌,更多风险提示信息请详见产品说明书。

电话银行:95555

网上银行:www.cmbchina.com



招商银行
CHINA MERCHANTS BANK

JPMorgan
Asset Management

境外投资管理人:摩根富林明资产管理有限公司